



НАПОМИНАЕМЪ

читателямъ «Саратовскаго Вѣстника», что вслѣдствіе все увеличивающагося числа холерныхъ заболѣваній необходимо принять самыя энергичныя мѣры борьбы съ эпидеміей:

- 1) Главное условіе это общія чистота, а въ особенности на кухнѣ, въ кладовой для продуктовъ и посудѣ.
2) При появленіи тошноты, болей въ желудкѣ и лихорадочнаго состоянія—немедленно пригласить врача.
3) При малѣйшемъ разстройствѣ желудка принимать вино «Сенъ-Рафаэль», которое обладаетъ способностью укрѣпить, согрѣвать, способствовать окисленію веществъ и восстанавливать силы.
4) Рекомендуемъ въ настоящее время всегда имѣть въ домѣ вино «Сенъ-Рафаэль».

САРАТОВЪ.

22-20 июля.

Въ газетахъ на дняхъ было сообщено, что въ петербургскомъ университетѣ въ текущемъ году наблюдается значительное уменьшение, по сравнению съ предыдущими годами, числа лицъ, подающихъ прошенія о пріемѣ. За мѣсяць съ 15-го іюня по 15 е іюля на 2100 вакансій подано всего 851 прошеніе. Изъ этого числа зачислено въ студенты правленіемъ университета 550 человекъ.

Есть основаніе думать, что такое явленіе, т. е. уменьшеніе количества желающихъ поступить въ университетъ наблюдается не только въ петербургскомъ, но и въ другихъ провинціальныхъ университетахъ. Явленіе это мы считаемъ чрезвычайно печальнымъ. Оно тѣмъ печальнѣе, что является не простой случайностью, а необходимымъ результатомъ печальныхъ фактовъ современной дѣйствительности.

Россия, по сравнению съ другими западно-европейскими государствами, а теперь не съ однимъ западно-европейскимъ, а съ большинствомъ государствъ всего міра—тѣмъ невыгодно отличается отъ нихъ, что является страной съ малодульнымъ населеніемъ. Въ такихъ условіяхъ первѣйшей заботой всѣхъ подлинныхъ патриотовъ должна бы быть работа о повншеніи культурности. Но гдѣ же другіе пути для борьбы съ малодульностью и некультурностью, числа получающихъ образованіе въ этихъ школахъ?

Вотъ почему въ Россіи всѣ, за исключеніемъ явныхъ мракобѣсовъ, всегда радовались и радуются открытію всякой новой школы, а открытіе новаго университета обращается у насъ положительно въ національное торжество. Воплощъ понятны также и опасенія, связанныя съ начинающимся отсутствіемъ стѣнъ высшихъ учебныхъ заведеній.

Конечно, высшее образованіе не только у насъ, но и за границей, пока что, является роскошью и притомъ большой роскошью. И нѣкому не пришло бы въ голову тре-

бовать, чтобы высшее образованіе было сдѣлано всеобщимъ, всѣмъ доступнымъ, каковымъ должно быть начальное образованіе. Но поскольку высшія школы являются источникомъ для образованія всѣхъ родовъ и степеней, поскольку эти школы являются поставщикомъ работниковъ для интеллигентныхъ профессій: врачей, инженеровъ, юристовъ, учителей и т. д.—они и должны давать достаточное число работниковъ. Всякая задержка необходима, въ концѣ концовъ, отразится на всѣхъ сторонахъ жизни, ибо задержать нормальное культурное развитіе. Представить это довольно просто. Допустимъ, что страна нуждается при обычныхъ условіяхъ жизни въ томъ, чтобы технологическія институты выпускали, по крайней мѣрѣ, 200 инженеровъ въ годъ. Если въ одинъ изъ годовъ будетъ выпущено меньше, скажемъ, только 150 человекъ это будетъ означать, что потребность въ образованныхъ техникахъ будетъ недостаточно удовлетворена, задержится соотвѣтственно и техничѣскій прогрессъ. Также самое и относительно врачей, учителей, юристовъ.

Вотъ почему и на извѣстіе о томъ, что въ петербургскомъ университетѣ въ текущемъ году наблюдается уменьшеніе числа желающихъ поступить въ него приходится смотреть не какъ на обычное извѣщеніе статистическаго характера, а какъ на довольно опасный симптомъ, могущій завершиться серьезнымъ кризисомъ въ нашей общественной жизни.

Въ началѣ статьи мы сдѣлали предположеніе, что уменьшеніе числа желающихъ поступить въ университетъ должно быть характерно не для одного петербургскаго университета, о которомъ имѣются на этотъ счетъ точныя свѣдѣнія, но и для другихъ университетовъ. Въ самомъ дѣлѣ, въ петербургскій университетъ, какъ и другіе петербургскія высшія учебныя заведенія, всегда обладали особой притягательной силой для молодежи, поступающей въ высшую школу. И эта притягательная сила Петербурга воплотилъ понятна. Являясь центромъ политической жизни, городъ этотъ является вмѣстѣ съ тѣмъ и культурнымъ центромъ. Тамъ собраны лучшія въ Россіи учебныя имена, тамъ имѣется масса научныхъ и культурныхъ обществъ, тамъ, наконецъ, и образовательныя учрежденія, какъ музеи, выставки и т. д. въ такомъ числѣ, въ какомъ ихъ нѣтъ ни въ одномъ городѣ. Только развѣ Москва въ этомъ отношеніи можетъ быть сравнима съ Петербургомъ. И воплотилъ понятно, что если столичный, наиболее популярный университетъ и располагающій наибольшей притягательной силой для молодежи можетъ оказаться наполовину пустымъ—тѣмъ болѣе это возможно съ провинціальными университетами, въ которые вообще баваетъ меньше охотниковъ.

Чѣмъ, однако, объяснить это явленіе? Почему случилось такъ, что въ Россіи вдругъ стало меньше желающихъ поступить въ университетъ? Въ приведенномъ нами сообщеніи относительно петербургскаго университета говорится, что туда подано прошеній 851, зачислено же въ студенты 550. Далѣе въ этомъ сообщеніи сказано: «Зачисленіе лицъ иудейскаго вѣроисповѣданія отложено до окончательнаго зачисленія христіанъ». Уже изъ этого видно, что не одинъ естественный недостатокъ въ лицахъ, способныхъ къ продолженію образованія въ университетѣ является причиной начинающагося отсутствія университетскихъ стѣнъ. Къ этой причинѣ, какъ видимъ, присоединяется искусственная: раздѣленіе желающихъ учиться по вѣроисповѣданіямъ. Православный—можетъ учиться; еврей—подождемъ вычисления процента. Къ искусственнымъ же причинамъ слѣдуетъ причислить и требованіе для поступающихъ въ университеты аттестата, именно, отъ гимназіи, а не отъ реальнаго училища, семинаріи и т. д. Мы разумеется, отнюдь, не желаемъ оправдывать допустимость слабой или недостаточной подготовки для поступающихъ въ университеты, но полагаемъ, что недопущеніе туда семинаристовъ и реалистовъ не оправдывается никакими серьезными соображеніями. Препятствія оказываемыя воспитанникамъ этихъ учебныхъ заведеній чисто искусственныя и опять доказавъ уже ихъ несправедливость.

Наконецъ, есть и еще причина порождающая уменьшеніе числа лицъ, поступающихъ въ университеты. Причина эта заключается въ чрезмѣрно-строгомъ отношеніи къ экзаменамъ при испытаніяхъ ихъ на аттестатъ зрѣлости. Въ истекшемъ учебномъ году эти строгости примѣнены были въ полной мѣрѣ и, какъ своеобразно сообщалось въ газетѣ, число «провалявшихся» на экзаменахъ зрѣлости было очень велико. И здѣсь мы, разумеется, не хотимъ оправдать слишкомъ снисходительное отношеніе къ экзаменуемымъ на аттестатъ зрѣлости. Мы понимаемъ, что въ интересахъ самой университетской науки важно, чтобы слушателями университетовъ были достаточно подготовленные люди, но все же это, думаемъ намъ, не даетъ права для ч. эмвирныхъ строгостей на экзаменахъ зрѣлости, обращающихъ этотъ экзаменъ для болъ ошнства въ совершенно непосильную задачу.

Мы указали на цѣлый рядъ причинъ, которыя могутъ породить отсутствіе университетскихъ стѣнъ и которыя, видимо, уже оказали свое дѣйствіе. Причины эти не оправдываютъ интереса дѣла, кромѣ того, они искусственны и легко устраняемы. Объ устраненіи этихъ причинъ слѣдовало бы позаботиться, между прочимъ и Государственной Думѣ. Случай къ тому же у нея будетъ хороший, т. к. однимъ изъ первыхъ вопросовъ, которые будутъ предстоить ея разрѣшенію въ ближайшую сессію—будетъ вопросъ объ Университетскомъ Уставѣ.

ему на тарелочкѣ вышедшимъ изъ алтара и облаченнымъ въ стихарь причетникомъ Ермильемъ. Но верхомъ торжества для него былъ моментъ, когда послѣ зигурги на амвонѣ вышелъ священникъ отецъ Петръ съ крестомъ, и сіяя въ космѣхъ туфъ солида, пробившаяся въ окно, золотомъ своей ризой, привѣтствовалъ его съ прѣвзомъ и правдою, а затѣмъ попросилъ къ себѣ на чай. Въ то же время Елизарыча привѣтствовало начальство и старикъ-крестьяне, а когда онъ вышелъ изъ церкви, то долженъ былъ переидти въ церковь, но не со всѣми стариками села. Всѣ же остальные онъ видѣлъ, лично узнать, какъ они поживаютъ въ городѣ и точно-ли теперь остаются жить у нихъ навсегда. Разумеется, Елизарычъ, насколько возможно, удовлетворялъ любопытство сельчанъ, хотя много ему не пришлось говорить, такъ какъ скоро изъ церкви вышелъ батюшка о. Петръ и, взявъ его подъ руку, повелъ къ себѣ пить чай, пригласивъ на чай также старшину Корытина и церковнаго старосту Ступина.

— Здравствуй, Данило Михайлычъ,—отозвался одинъ изъ мужиковъ.—Слыхали. Во, Минихинъ калякалъ съ нимъ.—Што-жъ онъ? Какъ?—Ничего.. Пора, говорить, во-свои-яси... Не желаю, говорить, больше на чужой сторонѣ...—Вишь ты! сказалъ староста.—Давно бы. Чай придетъ къ обѣдѣ! попросилъ, полюбознсилъ онъ.—Богомольный былъ...—Не знаю.. Должно, придетъ... Скоро о прѣздѣ Елизарыча говорили все село, причѣмъ юной молодежи, не знавшей его, сообщали: «нашъ казачекъ, который становова сѣялъ... Бѣдовый... дѣлаетъ! До самого губернатора доходить... Словомъ: знавшие Елизарыча восхвалялись имъ, не знавшие интересовались, и всѣ желали его видѣть, чѣмъ вѣроятно и объясняется переполненіе въ этотъ день церкви народомъ до того, что многие стояли не только на трехъ церковныхъ крыльцахъ, но и въ самой оградѣ. Церковный староста Ступинъ узналъ: Елизарычъ не замедлилъ прийти къ обѣдѣ въ полномъ блескѣ мундира курьера губернскаго правленія, съ серебряной медалью «за усердіе» на груди. На этотъ разъ онъ не пошелъ, какъ это было раньше, на клиросъ ить и читать, что очень любилъ, а остановился сбоку праваго клироса, у амвона, и былъ предметомъ общаго вниманія. Это былъ небольшого роста, благообразный, съ почтенной по размѣрамъ лысиной, рѣдкими съ просвѣдо волосами, такой-же бородой, живыми темными глазами и слегка широкимъ носомъ, мужчина, лѣтъ 50. Общее вниманіе сельчанъ, а также мѣстнаго начальства и даже церковнослужителей несомненно глубоко лстило ему, хотя онъ старался не показывать этого, часто крестясь, сокрушено вздыхая и почти не отрывая взгляда отъ иконостаса. Въ особенностю онъ полюбилъ быть профессоромъ, которую высказалъ ему священникъ и которая торжественно была поднесена

Обзоръ печати.

Биржевой ажіотажъ.

Самоуверенно балкира Трезникова дасть «Рѣчи» поводъ консулеса вопроса о переживаемомъ нашей биржей оживленіи.

Наступившее въ странѣ успокоеніе вызвало притокъ капиталовъ и усиленію биржевой дѣятельности.

Это настроеніе, говоритъ газета, тотчасъ было учтено дѣльцами биржи, и нормальное, объясное тѣми или другими причинами повышеніе давно замѣняемое чисто искусственнымъ ажіотажемъ, пускающимъ въ ходъ все, что только попадаетъ подъ руку, лишь бы взвинтить цѣны и еще сильнѣе разжечь аппетиты. А при томъ извѣстномъ, которое успѣло создаться, для этого годится всякій случай. Жуть новаго урожая, значитъ повиснетъ доходность желѣзныхъ дорогъ, значить за ихъ ажіотажъ съ завязанными глазами платитъ биржодорога. Такой-то заводъ получилъ заказъ—ажиотажъ его начинаютъ раскручивать, чтобы отдалъ дѣльцамъ биржи, а еще какой-нибудь, которе успѣло приточеніе передъ другою и самому предъ собой хоть чѣмъ нибудь оправдать бесмысленный азартъ.

Задого, напримеръ, до того, какъ состоялось постановленіе петербургской думой объ отчужденіи Коломенскаго завода подрада на постройку дворцоваго моста, объ этомъ говорилось на биржѣ и учтено болѣе сильнаго повышенія цѣнъ ажіотажа. Но въ странѣ было, что реакціонная газета, всегда поддерживавшая нашу реакціонную глазуверскую думу, первая пустила въ обращеніе слухъ о неутвержденіи постановленія думы.

Въ результатѣ, въ настоящее время повышеніе достигло чудовищныхъ размѣровъ, совершенно неадекватныхъ тому ажіотажу, который бурно поднялся и потому не можетъ быть никакимъ сомнѣній, что нынѣшніе цѣны долго держаться не могутъ. Съ этимъ, именно, по сообщенію газетъ, считался застрѣвшийся банкиръ и игралъ на пониженіе. Его расчетъ объективно былъ вполнѣ правильнымъ, и если въ дѣйствительности этого пониженія не наступило, если, напротивъ, все еще продолжается повышеніе, то для этого никакимъ разумнымъ объясненіемъ нельзя найти, кромѣ безудержно разыгравшагося азарта.

Преступленіе и наказаніе.

Академикъ Соболевскій, совозникъ, извѣстныхъ разработчествъ тѣмныхъ охотниковъ, изъ которыхъ патриоты черпаютъ средства для существованія, и стяжавшій себѣ не менѣе громкую извѣстность своими обвиненіями студенчества во всѣхъ смертныхъ грѣхахъ, снова выступаетъ на страницахъ «С.-П. В.» со статьей «Наше преступленіе». Въ качествѣ подумившихъ на этотъ разъ фигурируютъ уже подростки Соболевскій заглянуть въ деревню, и его зоркій глазъ академика сейчасъ же замѣтилъ, что современная деревня находится въ власти кучки деревенской молодежи. Эта кучка ищетъ знаеть, имѣетъ ошн и тѣ же интересы, другъ друга спавнаеть и обучаетъ разнымъ художествамъ. Ей навѣрнѣе быть господами положенія, навѣрнѣе страхъ, называвшая.. Всѣ въ деревнѣ знаютъ членовъ этой кучки, всѣ очивидица имъ подвизговъ, но деревня не имѣетъ силы справиться съ дѣломъ, а потому и тѣ же студенты, которые приточеніе отъ нихъ, волостные судьи—также: кому охота быть истинно-иудейскими? Въ гости къ этому представителю въ деревнѣ въ которую силу, стравонивъ отъ парней и смотрящихъ за все сквозъ пальцы.

Въ городѣ еще хуже. У г. Соболевскаго въ Москвѣ домъ, при домѣ садъ, «привлекательный видъ окрестной молодежи». Г. Соболевскій, однако, самъ не промахъ и рѣшилъ лично обкарауливать свое богатство. И добился блестящихъ результатовъ. Поймалъ таки «ворушку» и отправилъ въ участокъ. Но тамъ составили лишь протоколъ и отпустили юнца, который сталъ зордательствовать надъ академикомъ, прогуливаясь передъ его садомъ съ видомъ побѣдителя. Поймалъ г. Соболевскій другого «вора» и рѣшилъ поступитъ «энергичнѣе». Онъ «слегка» ступилъ ему веревкой руки за спину и въ такомъ видѣ отправилъ въ участокъ. И что же?

Помощникъ пристава, котораго я въ пріедте или сюда податъ?—Сюда, сюда. Тамъ тѣсно.. Семья у меня теперь все въ сборѣ...—повернулся батюшка къ Елизарычу.—А этотъ вотъ мой сынъ, Павлуша! рекомендовать онъ воедмаша въ эту минуту въ залъ высокаго, крѣпкаго юношу съ голубыми глазами и легкимъ пушкомъ на подбородкѣ.

Юноша учтиво раскланялся съ Елизарычемъ и остальными гостями, избравъ имъ руку.—Послѣдшій. Самый младшій! проговорилъ о. Петръ, видимо любозн съномъ.—Академію кончатъ. Ну, какъ ты поживалъ въ городѣ? повернулся онъ къ Елизарычу.

— Умственная жизнь, батюшка. Ну, только скрутная ошн! отвѣтилъ Елизарычъ. Умственная? переспросилъ о. Петръ.—Одно слово: умственная! повторилъ Елизарычъ.—Не по здѣшнему...—А-а, протянулъ о. Петръ.—Наука! продолжалъ Елизарычъ.—О. Петръ поомотрѣлъ на Елизарыча. Юноша улыбался.—Вотъ какъ только и нашлся о. Петръ.

— Одно слово: наука... Во всемъ едестричествѣ это теперь пошло... вездѣ...—Вездѣ?—Куды ни глянь!.. Торжество разумнаго проговорила Елизарычъ.—О. Петръ удивленно поомотрѣлъ на Елизарыча.—Одно слово: вездѣ! усовершенствованіе жизни... Машинъ пошли: человекъ ѣдетъ и самъ себе везетъ... Одно слово: везетъ и ѣдетъ... Или теперь,—повернулся Елизарычъ къ старшину и церковному старостѣ,—въ нихъ же вѣдетъ,—чудесная машинка... Въ нихъ проявился—высокій разумъ, какой Богъ далъ человѣку, ну, а все-таки хлѣбѣтъ вамъ въ городѣ отсюда, на коляскѣ колесо... Сидятъ около... Повертываютъ туда-сюда, а коляска, что есть духу. Одно слово: тройкой не догонимъ!

— Ф-фу ты, пропасти на чихъ нѣтъ!—проговорилъ старшина, вытирая краснымъ платкомъ обильный потъ со лба.—Ошн-ли?—улыбнулся о. Петръ, все съ большимъ и большимъ удивленіемъ пооматривая на Елизарыча.—Межъ тѣмъ, въ залъ вошла предво-

Обзоръ печати.

Биржевой ажіотажъ.

Самоуверенно балкира Трезникова дасть «Рѣчи» поводъ консулеса вопроса о переживаемомъ нашей биржей оживленіи.

Наступившее въ странѣ успокоеніе вызвало притокъ капиталовъ и усиленію биржевой дѣятельности.

Это настроеніе, говоритъ газета, тотчасъ было учтено дѣльцами биржи, и нормальное, объясное тѣми или другими причинами повышеніе давно замѣняемое чисто искусственнымъ ажіотажемъ, пускающимъ въ ходъ все, что только попадаетъ подъ руку, лишь бы взвинтить цѣны и еще сильнѣе разжечь аппетиты. А при томъ извѣстномъ, которое успѣло создаться, для этого годится всякій случай. Жуть новаго урожая, значить повиснетъ доходность желѣзныхъ дорогъ, значить за ихъ ажіотажъ съ завязанными глазами платитъ биржодорога. Такой-то заводъ получилъ заказъ—ажиотажъ его начинаютъ раскручивать, чтобы отдалъ дѣльцамъ биржи, а еще какой-нибудь, которе успѣло приточеніе передъ другою и самому предъ собой хоть чѣмъ нибудь оправдать бесмысленный азартъ.

Задого, напримеръ, до того, какъ состоялось постановленіе петербургской думой объ отчужденіи Коломенскаго завода подрада на постройку дворцоваго моста, объ этомъ говорилось на биржѣ и учтено болѣе сильнаго повышенія цѣнъ ажіотажа. Но въ странѣ было, что реакціонная газета, всегда поддерживавшая нашу реакціонную глазуверскую думу, первая пустила въ обращеніе слухъ о неутвержденіи постановленія думы.

Въ результатѣ, въ настоящее время повышеніе достигло чудовищныхъ размѣровъ, совершенно неадекватныхъ тому ажіотажу, который бурно поднялся и потому не можетъ быть никакимъ сомнѣній, что нынѣшніе цѣны долго держаться не могутъ. Съ этимъ, именно, по сообщенію газетъ, считался застрѣвшийся банкиръ и игралъ на пониженіе. Его расчетъ объективно былъ вполнѣ правильнымъ, и если въ дѣйствительности этого пониженія не наступило, если, напротивъ, все еще продолжается повышеніе, то для этого никакимъ разумнымъ объясненіемъ нельзя найти, кромѣ безудержно разыгравшагося азарта.

Преступленіе и наказаніе.

Академикъ Соболевскій, совозникъ, извѣстныхъ разработчествъ тѣмныхъ охотниковъ, изъ которыхъ патриоты черпаютъ средства для существованія, и стяжавшій себѣ не менѣе громкую извѣстность своими обвиненіями студенчества во всѣхъ смертныхъ грѣхахъ, снова выступаетъ на страницахъ «С.-П. В.» со статьей «Наше преступленіе». Въ качествѣ подумившихъ на этотъ разъ фигурируютъ уже подростки Соболевскій заглянуть въ деревню, и его зоркій глазъ академика сейчасъ же замѣтилъ, что современная деревня находится въ власти кучки деревенской молодежи. Эта кучка ищетъ знаеть, имѣетъ ошн и тѣ же интересы, другъ друга спавнаеть и обучаетъ разнымъ художествамъ. Ей навѣрнѣе быть господами положенія, навѣрнѣе страхъ, называвшая.. Всѣ въ деревнѣ знаютъ членовъ этой кучки, всѣ очивидица имъ подвизговъ, но деревня не имѣетъ силы справиться съ дѣломъ, а потому и тѣ же студенты, которые приточеніе отъ нихъ, волостные судьи—также: кому охота быть истинно-иудейскими? Въ гости къ этому представителю въ деревнѣ въ которую силу, стравонивъ отъ парней и смотрящихъ за все сквозъ пальцы.

Въ городѣ еще хуже. У г. Соболевскаго въ Москвѣ домъ, при домѣ садъ, «привлекательный видъ окрестной молодежи». Г. Соболевскій, однако, самъ не промахъ и рѣшилъ лично обкарауливать свое богатство. И добился блестящихъ результатовъ. Поймалъ таки «ворушку» и отправилъ въ участокъ. Но тамъ составили лишь протоколъ и отпустили юнца, который сталъ зордательствовать надъ академикомъ, прогуливаясь передъ его садомъ съ видомъ побѣдителя. Поймалъ г. Соболевскій другого «вора» и рѣшилъ поступитъ «энергичнѣе». Онъ «слегка» ступилъ ему веревкой руки за спину и въ такомъ видѣ отправилъ въ участокъ. И что же?

Помощникъ пристава, котораго я въ пріедте или сюда податъ?—Сюда, сюда. Тамъ тѣсно.. Семья у меня теперь все въ сборѣ...—повернулся батюшка къ Елизарычу.—А этотъ вотъ мой сынъ, Павлуша! рекомендовать онъ воедмаша въ эту минуту въ залъ высокаго, крѣпкаго юношу съ голубыми глазами и легкимъ пушкомъ на подбородкѣ.

Юноша учтиво раскланялся съ Елизарычемъ и остальными гостями, избравъ имъ руку.—Послѣдшій. Самый младшій! проговорилъ о. Петръ, видимо любозн съномъ.—Академію кончатъ. Ну, какъ ты поживалъ въ городѣ? повернулся онъ къ Елизарычу.

— Умственная жизнь, батюшка. Ну, только скрутная ошн! отвѣтилъ Елизарычъ. Умственная? переспросилъ о. Петръ.—Одно слово: умственная! повторилъ Елизарычъ.—Не по здѣшнему...—А-а, протянулъ о. Петръ.—Наука! продолжалъ Елизарычъ.—О. Петръ поомотрѣлъ на Елизарыча. Юноша улыбался.—Вотъ какъ только и нашлся о. Петръ.

— Одно слово: наука... Во всемъ едестричествѣ это теперь пошло... вездѣ...—Вездѣ?—Куды ни глянь!.. Торжество разумнаго проговорила Елизарычъ.—О. Петръ удивленно поомотрѣлъ на Елизарыча.—Одно слово: вездѣ! усовершенствованіе жизни... Машинъ пошли: человекъ ѣдетъ и самъ себе везетъ... Одно слово: везетъ и ѣдетъ... Или теперь,—повернулся Елизарычъ къ старшину и церковному старостѣ,—въ нихъ же вѣдетъ,—чудесная машинка... Въ нихъ проявился—высокій разумъ, какой Богъ далъ человѣку, ну, а все-таки хлѣбѣтъ вамъ въ городѣ отсюда, на коляскѣ колесо... Сидятъ около... Повертываютъ туда-сюда, а коляска, что есть духу. Одно слово: тройкой не догонимъ!

— Ф-фу ты, пропасти на чихъ нѣтъ!—проговорилъ старшина, вытирая краснымъ платкомъ обильный потъ со лба.—Ошн-ли?—улыбнулся о. Петръ, все съ большимъ и большимъ удивленіемъ пооматривая на Елизарыча.—Межъ тѣмъ, въ залъ вошла предво-

Обзоръ печати.

Биржевой ажіотажъ.

Самоуверенно балкира Трезникова дасть «Рѣчи» поводъ консулеса вопроса о переживаемомъ нашей биржей оживленіи.

Наступившее въ странѣ успокоеніе вызвало притокъ капиталовъ и усиленію биржевой дѣятельности.

Это настроеніе, говоритъ газета, тотчасъ было учтено дѣльцами биржи, и нормальное, объясное тѣми или другими причинами повышеніе давно замѣняемое чисто искусственнымъ ажіотажемъ, пускающимъ въ ходъ все, что только попадаетъ подъ руку, лишь бы взвинтить цѣны и еще сильнѣе разжечь аппетиты. А при томъ извѣстномъ, которое успѣло создаться, для этого годится всякій случай. Жуть новаго урожая, значить повиснетъ доходность желѣзныхъ дорогъ, значить за ихъ ажіотажъ съ завязанными глазами платитъ биржодорога. Такой-то заводъ получилъ заказъ—ажиотажъ его начинаютъ раскручивать, чтобы отдалъ дѣльцамъ биржи, а еще какой-нибудь, которе успѣло приточеніе передъ другою и самому предъ собой хоть чѣмъ нибудь оправдать бесмысленный азартъ.

Задого, напримеръ, до того, какъ состоялось постановленіе петербургской думой объ отчужденіи Коломенскаго завода подрада на постройку дворцоваго моста, объ этомъ говорилось на биржѣ и учтено болѣе сильнаго повышенія цѣнъ ажіотажа. Но въ странѣ было, что реакціонная газета, всегда поддерживавшая нашу реакціонную глазуверскую думу, первая пустила въ обращеніе слухъ о неутвержденіи постановленія думы.

Въ результатѣ, въ настоящее время повышеніе достигло чудовищныхъ размѣровъ, совершенно неадекватныхъ тому ажіотажу, который бурно поднялся и потому не можетъ быть никакимъ сомнѣній, что нынѣшніе цѣны долго держаться не могутъ. Съ этимъ, именно, по сообщенію газетъ, считался застрѣвшийся банкиръ и игралъ на пониженіе. Его расчетъ объективно былъ вполнѣ правильнымъ, и если въ дѣйствительности этого пониженія не наступило, если, напротивъ, все еще продолжается повышеніе, то для этого никакимъ разумнымъ объясненіемъ нельзя найти, кромѣ безудержно разыгравшагося азарта.

Преступленіе и наказаніе.

Академикъ Соболевскій, совозникъ, извѣстныхъ разработчествъ тѣмныхъ охотниковъ, изъ которыхъ патриоты черпаютъ средства для существованія, и стяжавшій себѣ не менѣе громкую извѣстность своими обвиненіями студенчества во всѣхъ смертныхъ грѣхахъ, снова выступаетъ на страницахъ «С.-П. В.» со статьей «Наше преступленіе». Въ качествѣ подумившихъ на этотъ разъ фигурируютъ уже подростки Соболевскій заглянуть въ деревню, и его зоркій глазъ академика сейчасъ же замѣтилъ, что современная деревня находится въ власти кучки деревенской молодежи. Эта кучка ищетъ знаеть, имѣетъ ошн и тѣ же интересы, другъ друга спавнаеть и обучаетъ разнымъ художествамъ. Ей навѣрнѣе быть господами положенія, навѣрнѣе страхъ, называвшая.. Всѣ въ деревнѣ знаютъ членовъ этой кучки, всѣ очивидица имъ подвизговъ, но деревня не имѣетъ силы справиться съ дѣломъ, а потому и тѣ же студенты, которые приточеніе отъ нихъ, волостные судьи—также: кому охота быть истинно-иудейскими? Въ гости къ этому представителю въ деревнѣ въ которую силу, стравонивъ отъ парней и смотрящихъ за все сквозъ пальцы.

Въ городѣ еще хуже. У г. Соболевскаго въ Москвѣ домъ, при домѣ садъ, «привлекательный видъ окрестной молодежи». Г. Соболевскій, однако, самъ не промахъ и рѣшилъ лично обкарауливать свое богатство. И добился блестящихъ результатовъ. Поймалъ таки «ворушку» и отправилъ въ участокъ. Но тамъ составили лишь протоколъ и отпустили юнца, который сталъ зордательствовать надъ академикомъ, прогуливаясь передъ его садомъ съ видомъ побѣдителя. Поймалъ г. Соболевскій другого «вора» и рѣшилъ поступитъ «энергичнѣе». Онъ «слегка» ступилъ ему веревкой руки за спину и въ такомъ видѣ отправилъ въ участокъ. И что же?

Помощникъ пристава, котораго я въ пріедте или сюда податъ?—Сюда, сюда. Тамъ тѣсно.. Семья у меня теперь все въ сборѣ...—повернулся батюшка къ Елизарычу.—А этотъ вотъ мой сынъ, Павлуша! рекомендовать онъ воедмаша въ эту минуту въ залъ высокаго, крѣпкаго юношу съ голубыми глазами и легкимъ пушкомъ на подбородкѣ.

Юноша учтиво раскланялся съ Елизарычемъ и остальными гостями, избравъ имъ руку.—Послѣдшій. Самый младшій! проговорилъ о. Петръ, видимо любозн съномъ.—Академію кончатъ. Ну, какъ ты поживалъ въ городѣ? повернулся онъ къ Елизарычу.

— Умственная жизнь, батюшка. Ну, только скрутная ошн! отвѣтилъ Елизарычъ. Умственная? переспросилъ о. Петръ.—Одно слово: умственная! повторилъ Елизарычъ.—Не по здѣшнему...—А-а, протянулъ о. Петръ.—Наука! продолжалъ Елизарычъ.—О. Петръ поомотрѣлъ на Елизарыча. Юноша улыбался.—Вотъ какъ только и нашлся о. Петръ.

— Одно слово: наука... Во всемъ едестричествѣ это теперь пошло... вездѣ...—Вездѣ?—Куды ни глянь!.. Торжество разумнаго проговорила Елизарычъ.—О. Петръ удивленно поомотрѣлъ на Елизарыча.—Одно слово: вездѣ! усовершенствованіе жизни... Машинъ пошли: человекъ ѣдетъ и самъ себе везетъ... Одно слово: везетъ и ѣдетъ... Или теперь,—повернулся Елизарычъ къ старшину и церковному старостѣ,—въ нихъ же вѣдетъ,—чудесная машинка... Въ нихъ проявился—высокій разумъ, какой Богъ далъ человѣку, ну, а все-таки хлѣбѣтъ вамъ въ городѣ отсюда, на коляскѣ колесо... Сидятъ около... Повертываютъ туда-сюда, а коляска, что есть духу. Одно слово: тройкой не догонимъ!

— Ф-фу ты, пропасти на чихъ нѣтъ!—проговорилъ старшина, вытирая краснымъ платкомъ обильный потъ со лба.—Ошн-ли?—улыбнулся о. Петръ, все съ большимъ и большимъ удивленіемъ пооматривая на Елизарыча.—Межъ тѣмъ, въ залъ вошла предво-

Обзоръ печати.

Биржевой ажіотажъ.

Самоуверенно балкира Трезникова дасть «Рѣчи» поводъ консулеса вопроса о переживаемомъ нашей биржей оживленіи.

Наступившее въ странѣ успокоеніе вызвало притокъ капиталовъ и усиленію биржевой дѣятельности.

Это настроеніе, говоритъ газета, тотчасъ было учтено дѣльцами биржи, и нормальное, объясное тѣми или другими причинами повышеніе давно замѣняемое чисто искусственнымъ ажіотажемъ, пускающимъ въ ходъ все, что только попадаетъ подъ руку, лишь бы взвинтить цѣны и еще сильнѣе разжечь аппетиты. А при томъ извѣстномъ, которое успѣло создаться, для этого годится всякій случай. Жуть новаго урожая, значить повиснетъ доходность желѣзныхъ дорогъ, значить за ихъ ажіотажъ съ завязанными глазами платитъ биржодорога. Такой-то заводъ получилъ заказъ—ажиотажъ его начинаютъ раскручивать, чтобы отдалъ дѣльцамъ биржи, а еще какой-нибудь, которе успѣло приточеніе передъ другою и самому предъ собой хоть чѣмъ нибудь оправдать бесмысленный азартъ.

Задого, напримеръ, до того, какъ состоялось постановленіе петербургской думой объ отчужденіи Коломенскаго завода подрада на постройку дворцоваго моста, объ этомъ говорилось на биржѣ и учтено болѣе сильнаго повышенія цѣнъ ажіотажа. Но въ странѣ было, что реакціонная газета, всегда поддерживавшая нашу реакціонную глазуверскую думу, первая пустила въ обращеніе слухъ о неутвержденіи постановленія думы.



важность этого дѣла. Я имѣлъ дѣло съ попечительствомъ въ Астрахани съ болѣзнями ушными.

Относительно прививокъ. Время-ли ихъ рекомендовать? Не снятъ ли лучше этотъ вопросъ съ очереди?

Вотъ главные вопросы. Осмотрѣны мной еще болѣзнь. Онѣ прекрасно оборудованы. Что трогаетъ сердце, такъ это самая тщательная сортировка болѣзней въ баракахъ. Въ Александровской болѣзнь не хуже, чѣмъ въ городской.

Дезинфицирующіе отряды достаточны. Здѣсь преимущество передъ другими городами то, что дезинфекционное дѣло сосредоточено въ рукахъ спеціального врача.

Итого такимъ образомъ слѣдующее: 1) учредить санитарный надзоръ за рабочими фильтровъ, 2) увеличить число ретираторовъ въ городѣ, 3) устроить охлаждение болѣзней съ кипяченой водой, потому что теплую воду пить вредно, 4) воспретить спускать нечистоты въ овраги, 5) не стирать бѣлье въ чанахъ овраговъ, 6) въ неблагополучное по холерѣ время имѣть минимумъ трехъ санитарныхъ врачей, 7) дать врачамъ обязательныя постановленія, 8) пожелать городу имѣть постоянную санитарную организацию, 9) широко освѣдомлять населеніе о всѣхъ мѣрахъ борьбы съ холерой.

Предсѣдательствующій и д. начальника губернии П. М. Вояжский открываетъ по вышесказаннымъ вопросамъ пренія.

Н. И. Никольскій заявляетъ, что къ санитарному надзору фильтровъ будутъ приняты надлежащія мѣры.

Г. Добровольскій сообщаетъ, что къ охлаждению болѣзней съ кипяченой водой также приняты Краснымъ Крестомъ мѣры.

П. М. Вояжскій. Овраги Глѣбучевъ и Вѣдлогинскій,—большое мѣсто Саратова. Для улучшения ихъ губернской санитарно-исполнительной комиссіей въ минувшіе холерные годы приходило примѣнять вѣкторія мѣры, но разрѣшить этотъ вопросъ во всемъ его объемѣ для Саратова невозможно.

Тутъ потребуются колоссальныя затраты, свыше милліона рублей, чтобы сдѣлать эти овраги безвредными. Тогда придется сдѣлать цѣлый рядъ начальныхъ отчужденій земли. Но извѣстныя мѣры все таки могутъ быть осуществлены, поскольку возможно на-примѣръ, воспретить тамъ стирку бѣлья выливаніе нечистотъ и т. п. Дѣло это конечно горючо. Нама поинтересуйтесь обременена своими обязанностями. Насколько мнѣ извѣстно, существуютъ обязательное постановленіе, вторымъ пунктомъ котораго воспрещается загрязнять овраги.

Г. Ивановъ. По двумъ оврагамъ овраговъ есть колоды, изъ которыхъ жители берутъ воду. Можетъ быть это подпочвенная вода?

Н. И. Никольскій. Это дренажная вода. Закрывать родники трудно: ихъ пробовать въ другихъ мѣстахъ. Грязная ли подпочвенная вода—я не знаю. Закрывать платомины, не знаю, возможно ли тамъ.

Г. Шмидтъ. Если вода дренажная, то она не другого качества.

Г. Ивановъ. У насъ много поглотительныхъ колодезей, вотъ изъ нихъ и уходитъ туда всякая нечистота. Почему я и протестую противъ платоминъ въ оврагахъ.

Г. Шмидтъ. Этотъ вопросъ можно разрѣшить только путемъ анализа овражныхъ водъ.

Н. И. Никольскій. Если есть поглотительныя колоды, то они въ центрѣ города.

П. М. Вояжскій. Пока въ Саратовѣ не будетъ постоянной санитарной организаціи—всѣ мѣры будутъ наглядными. Со стороны же полиціи обращено вниманіе на санитарное состояніе города. Полицеймейстеръ лично осматривалъ набережную. Составлено нѣсколько протоколовъ и виновные въ антисанитарномъ содержаніи повесутъ соответствующее наказаніе.

Г. Ивановъ. Вамъ превосходительство, у насъ по постановленію врачей при врачебномъ отдѣленіи губ. правленія врачи обходятъ еще 4 раза въ недѣлю базары и набережную по очереди.

Н. И. Никольскій. По постановленію гор. комисіи будетъ ежедневно подниматься Митрофанскій базаръ.

Г. Добровольскій. Я хочу сказать по вопросу о бесплатномъ чаѣ. Практика показала, что едва-ли удобно давать чай бесплатно. Мы и такъ даемъ его за 2 коп. а самимъ обходится по 5 коп. Едва ли такая цѣна обременительна для бѣднаго населенія.

Г. Шмидтъ. Я говорилъ, что желательно давать бесплатно чай только въ холерное время. Красный Крестъ въ другихъ городахъ отпускаетъ бесплатно. Другое дѣло, если у насъ не такъ велика потребность.

К. Н. Гриммъ. У насъ также опыты показали, что бесплатно чай брать немогуще.

П. М. Вояжскій. Средства не велики. По чѣмъ выйти изъ этого положенія, можетъ быть, надо открыть въ мѣстахъ скопленія населенія дешевыя чайныя.

Г. Шмидтъ. Въ Самарѣ чай приноситъ несомнѣнную пользу. Сегодня заболѣло 20—30, завтра открыли бесплатную чайную, и заболѣванія уменьшились на половину. Можетъ быть, комиссія уполномочитъ меня достать средства отъ главнаго управленія Краснаго Креста?

ботанъ. Рѣшено было строить утилизаціонный заводъ, но ассигновку на него за немѣннымъ средствъ выработали изъ смѣты.

А. П. Минъгъ. Ее выкинули при балансируваніи смѣты.

П. М. Вояжскій. Вопросъ важный. Садитесь поручить гор. санитарной комисіи разработать его въ теченіе семи дней, чтобы можно было выработать проектъ временныхъ обязательныхъ постановленій на этотъ счетъ.

Н. И. Никольскій. Въ семь дней, черезъ три скоро.

П. М. Вояжскій. Помните, Николай Іосифовичъ, что теперь у насъ эпидемія холеры.

А. П. Минъгъ. На изданіе такого постановленія нужно собраніе думы, ей санкція, а думы не соберешь такъ скоро.

А. Ф. Вигуръ. Собраніе думы не нужно. Нама комисія можетъ санкціонировать постановленіе самостоятельно. Ужь ваме дѣло учредить это постановленіе на остальное время.

Н. И. Никольскій. Вопросъ трудный. Если закрыть эти производства, то мясо вздорюжаетъ.

Д-ръ Шмидтъ. Точка зрѣнія г. Никольскаго—это удобство для мясниковъ. Я не хочу закрыть ихъ, но выставить имъ рядъ санитарныхъ требованій. Дольше терпѣть ихъ невозможно.

Комисія соглашается съ предложеніемъ П. М. Вояжскаго и поручаетъ гор. комисіи въ семидневный срокъ рассмотреть этотъ вопросъ.

Г. Мокалицинскій. Пусть городъ увеличитъ на берегу число ретираторовъ.

Н. И. Никольскій. У города ихъ достаточно. Сдѣлать это должны владѣльцы приставей. Пугейцы же должны заставить, чтобы каждая биржа имѣла ретираторъ.

Д-ръ Шмидтъ. Пусть и владѣльцы и городъ увеличатъ ихъ.

Комисія принимаетъ это. Дебаты-рутся вопросъ объ увеличеніи числа гор. санитарныхъ врачей.

Н. И. Никольскій знакомитъ комисію съ тѣмъ, какъ два года тому назадъ дума приняла проектъ санитарной организаціи, но не осуществила ее изъ-за недостатка средствъ.

— Можетъ быть комиссія высказываетъ пожеланіе на этотъ счетъ.

Д-ръ Шмидтъ. Не пожеланіе, а категорическое требованіе на время холеры.

Н. И. Тезяковъ. Комисія могла бы еще разъ подтвердить необходимость постоянной санитарной организаціи.

А. П. Минъгъ и г. Никольскій предлагаютъ передать этотъ вопросъ на разсмотрѣніе гор. санитарной комисіи.

П. М. Вояжскій. Итакъ, угодно поручить гор. сан. комисіи обязательно пригласить достаточное количество врачей.

— Угодно.

Комисія переходитъ къ обсужденію противохолерныхъ мѣропріятій въ губерніи.

Д-ръ Шмидтъ. Я не имѣлъ возможности лично познакомиться съ этимъ дѣломъ на мѣстахъ, но по даннымъ вижу, что изъ 316 заболѣваній въ губерніи было 846 смертей.

Расходъ на борьбу съ холерой у земства 6000 р. въ мѣсяцъ. Постановка дѣла удовлетворительна и очень почтена.

ОТДѢЛЬ СЛОБОДЫ ПОКРОВСКОЙ.

Холера. 20 іюля въ холерный баракъ доставленъ одинъ больной; всего въ баракахъ на излѣченіи 2 мужчѣны и 1 женщина.

На мѣсто 20 іюля вновь заболѣлъ 1; изъ болѣзней выдворовѣлъ; остается на домахъ 5 болѣзней.

— О задержкѣ грузовъ. По жалобѣ мѣстныхъ грузооуправителей въ слободу пріѣхалъ инспекторъ желѣзныхъ дорогъ К. Кучукъ, который подробно разспрашивалъ какъ жалобишниковъ, такъ и агентовъ желѣзной дороги о порядкахъ на покровско-уральской линіи.

О всѣхъ указаніяхъ жалобишниковъ инспекторъ составилъ протоколъ, но пообѣщавъ принять зависящаго отъ него мѣры къ урегулированію отправленія грузовъ.

— Жалоба на казначей. Членъ ревизионной комисіи по образованію прихода-расходныхъ денежныхъ суммъ волостного правленія В. Е. Хорольскій подаетъ на казначей волостного правленія И. Д. Комаръ жалобу въ волостной судъ, въ которой сообщаетъ, что Комаръ нанесъ ему оскорбленіе на словахъ въ волостномъ правленіи, при постороннихъ лицахъ, причѣмъ было угрожалъ убитъ его.

— Засѣданіе санитарной комисіи назначено на 22 іюля въ семь часовъ вечера.

— О крестномъ ходѣ. Благочинный покровскихъ церквей о. Дамаскинъ въ бухѣ ству описей, принимать всѣ зависящаго мѣры къ охранѣ имущества.

— О смерти холерного больного, одновременно съ сообщеніемъ о принятіи охранительныхъ мѣръ, требовалъ немедленной дезинфекціи оставшагося имущества, о чѣмъ поставилъ въ извѣстность судѣбнаго пристава, преувѣривъ такимъ образомъ отъ заразы судѣбнаго пристава и отъ расхолаженія послѣдъ ушерка больного. Подписать и д. полицеймейстера Савога.

Съвогги. 20 іюля едва не сторѣлъ купеческій пароходъ «Борисъ». При подлѣхѣ къ Сырари на пароходѣ замѣтили дымокъ, выходящій черезъ люкъ изъ трюма. Когда подняли люковъ крышки, изъ трюма повалилъ дымъ: оказалось, горѣла вага. Мгновенно подали шланги и начали тушить, вскорѣ погасилъ буксирный пароходъ и каморомъ заилъ огонь. Поручить огнемъ и водою грузъ, между прочимъ, цѣнный гардеробъ въхвещей артистки.

— 20 іюля въ 9 часъ вечера прибылъ шмидтовскій теплоходъ «Карамышъ», на борту емо въѣхали члены торговаго дома Бр. Шмидтъ на пароходѣ «Юнона», съ гостями-мѣстными пароходными агентами.

Теплоходъ колесный, видомъ напоминаетъ товарно-пассажирскій пароходъ «Бухаръ» Восточнаго о-ва, безъ трубы.

Сегодня онъ грузится мукою и вечеромъ 22 числа предполагается отправитъ его первымъ рейсомъ въ Рыбинскъ.

Театръ и Искусство. Театръ Очкина. Гастроль драматической группы подъ управленіемъ В. Н. Викторовъ открылся 20-го іюля пьесой Трахтенберга «Вѣдьма», въ которой главную роль Елена Михайловна должна была исполнить г-жа Арди-Свѣтлова. Незадолго до начала спектакля артистка почувствовала себя нездоровой и ее экстренно пришлось замѣнить С. А. Свѣтловой. Несмотря на это обстоятельство, г-жа Свѣтлова образъ опытной кокетки, умной и вѣстной Елены Михайловны передала въ полную силу.

Слѣды заключенія въ сѣти молодого начинающаго писателя Прорубова (Г. Гаринъ), были проведены артисткой очень недурно. Вообще игра г-жи Свѣтловой, особенно, если принять во вниманіе, что ей пришлось играть хотя и знакомую роль, но экстремомъ, доказала, что въ ея лицѣ труппа обладаетъ опытной артисткой. Кроме роли «Вѣдьмы» самой интересной ролью въ исполненіи г. Яковлева-Восточнаго является роль мужа Елены Михайловны, Петра Ильяновича, отставнаго генерала, живущаго на изжиденіи «кушачей его», какъ онъ признается, жена. Въ роль эту въкраплены психологическія штрихи, напоминающіе героя Достоевскаго, но только напоминающіе. Передъ зрителями сначала только жалкій, находящійся только подъ башмакомъ своей жены, старикъ, а потомъ глубоко чувствующій и тонко понимающій людей человекъ. Проявить эти психологическія черты, сдѣлать образъ Петра Ильяновича человѣчнымъ и трогательнымъ—задача нелегкая и эту задачу артистъ выполнилъ съ большимъ пониманіемъ и тактомъ.

Роль Прорубова, сначала бѣднаго жилца въ мѣблированныхъ комнатахъ Елены Михайловны, потомъ восходящій звѣзда, несложна. Это неоднократно трактованная въ нашей балетристикѣ типъ «газетчицкой природы», вспыхивающей и угасающей, мушкетеръ безъ всякой пользы для себя, а во вредъ другимъ. Прорубовъ легко поддается влиянію Елены Михайловны, дѣлается ей любовникомъ и также легко дѣлается послѣ этого любовникомъ Соня, экальпурованной дѣвушки, признающейся ему въ любви. Въ сущности онъ не любитъ ни ту, ни другую. Роль Прорубова съ большимъ подъемомъ провелъ Г. Гаринъ.

Комическій элементъ въ пьесѣ воплощенъ въ старухѣ-жилцѣ Печкиной, болѣе чѣмъ Елена Михайловна заслуживающая кличку «Вѣдьма», и въ шулерѣ Лисогорцевѣ, выдающимъ себя за революціонера.

Объ эти роли были исполнены г. Печериномъ и г-жей Подгорской очень выразительно.

Трагическія фигуры сына Елены Михайловны Вани и его невесты Соня мнѣ меньше удались: автору, и не вѣла исполнителю, г-на Блѣева и г-ни Поповой, если имъ не удалось оживить эти роли. Особенно неблагополучна роль Вани, которому все время приходится только хныкать. Послѣдній актъ пьесы носитъ шаблонный характеръ мелодрамы: Елена Михайловна готова возвратиться на стезю добродѣтели и

принириться съ мужемъ, а Ваня уйдетъ за кулисами любовника своей матери и обзавестись своей невестой. Вообще если во время первыхъ актовъ зритель и заинтересовывается темой пьесы, концѣ ея оставляетъ чувство недоумѣнія.

Грузчики и возчики. Работы въ бухѣ по нагнугу хлѣба уменьшились. Много рабочихъ остается безъ работы. Грузчики работаютъ по 3 р и 3 р. 50 отъ 10-и ч. худовъ, возчики по 1 р. 75 отъ вагона. Поленю при амбарахъ работаютъ мужчины отъ 75 до 80 к., женщины 60—70 к.

— Возмутительная сцена. 18 іюля верховный обществанный учинный караульщикъ Г. привязавъ за руку какого то нѣаго рабочаго, тащилъ его тащилъ слободу въ арестанскую. Рабочій кричалъ и упирался; ано его было въ крови, а караульщикъ билъ его кулакомъ по голове.

Только послѣ долгихъ упрашиваній со стороны очевидцевъ этой дикой сцены караульщикъ пересталъ бить своего пленника.

— Биржа. 21 іюля было въ биржѣ 500 вагоновъ, полено 126 вагоновъ, куплено 72 вагона. Цѣна перерода 8—95 к.—90 к. за 8 пудовъ, русской 85—92 к. за пудъ, розъ 58 к. пудъ.

ВРАЧЪ Г. Д. ПЕТРОВСКИЙ. Внутрен., женск., акушер., венер. примимъ. 9—12 ч. ут., 5—8 вѣч. Праздн. 10—12 ч. ут. Савога 50 к. Вазарная площ. л. Кобзаря. быв. Тиханова, рядомъ съ домомъ Ухна, холъ со двора. 3069

Кинь. НА РОДИНЬ. АСТРАХАНЬ. (Думбадзе на по-люк). Слѣдъ Думбадзе отъскался. Какъ сообщаютъ «Герекъ», на-дняхъ изъ Астрахани, на пароходѣ «Великій Князь Александръ» общества «Кавказъ и Меркурий», въ Петровскъ неожиданно прибылъ ялтисскій генералъ Думбадзе. Онъ пріѣхалъ такъ нѣтъ бы и не зналъ, но среди публики, ожидавшей прихода парохода, нашлись прежніе сослуживцы генерала, которые и узнали его среди пассажировъ, выходящихъ съ парохода, несмотря на то, что Думбадзе былъ одѣтъ въ костюмъ странствующаго англичанина. Первымъ узналъ генерала его старшій сослуживецъ по полку, бывшій петровскій полицмейстеръ г. Скворцовъ и съ крикомъ: «ваше превосходительство!» бросился къ нему. «А теперь не превосходительство, а англичанинъ», смѣясь отвѣтилъ генералъ и, обнившись, расцѣловалъ г. Скворцова. Между тѣмъ, среди многочисленной публики разнесся слухъ, что съ пароходомъ прибылъ генералъ Думбадзе. Толпа зашевелилась и мгновенно обступила гѣномъ колодезь рѣдкого гостя. Человекъ же, привлекшій общее вниманіе, между тѣмъ стоялъ и мироно бесѣдовалъ со Скворцовымъ и другими знакомыми. Съ приставомъ съ побѣдомъ № 9 владикавказской желѣзной дороги, въ отдѣльномъ купѣ первого класса, генералъ Думбадзе обѣлъ въ тотъ же день въ Кисловодскѣ. Говорятъ, что дѣло проведутъ въ Кисловодскѣ Думбадзе и Пушквичевъ. Генералъ Думбадзе въ бесѣдѣ съ знакомымъ разсказалъ, что онъ теперь ѣдетъ изъ Петербурга, куда онъ ѣхалъ по дѣламъ службы. По его словамъ, ему не удалось увидѣться съ пужными имъ лицами, такъ какъ въ настоящее время изъ Петербурга разлѣхались почти все государственныя дѣятели. По вопросу о новомъ назначеніи Думбадзе сказалъ, что его или назначатъ командантомъ одной изъ крѣпостей западной границы, или онъ получитъ назначеніе на одну изъ придворныхъ должностей.

ТАМБОВЪ. Губернаторъ воспретилъ во всѣхъ садахъ постановку картины «Л. Н. Толстой въ Ясной Полянѣ», о чѣмъ съ содержатель садомъ взята подписка.

МОГИЛЕВЪ-ГУБ. Въ деревнѣ Лыковѣ, могилскаго уѣзда, крестьяне не допустили пріѣхавшаго земемѣра выдѣлать на хутора четырехъ богатыхъ односельчанъ. Попытка прибывшаго члена землеустроительной комисіи убѣдить крестьянъ не мѣшать работѣ осталась безуспѣшной. Одинъ изъ пожелавшихъ выдѣла былъ сильно избитъ. Были вызваны стражники, и дальнѣйшія работы произведены подъ ихъ охраной. Арестовано около 20 участниковъ безпорядковъ.

ИТА. Въ деревнѣ Саурчи двое крестьянъ, увеличенныхъ стоющей здѣсь высокой поленой платой, поработоръ 26 ч. на косилкѣ, умерли на мѣстѣ отъ переутомленія. (Р. С.)

МОСКВА. По распоряженію изъ Петербурга былъ арестованъ у себя на дачѣ въ Петровскомъ паркѣ пономщикъ московскаго окружнаго интенданта полковникъ Матвѣевичъ.

Покончилъ жизнь самоубійствомъ заведующій хозяйственной частью московскаго пожарнаго отдѣла отставной полковникъ Бѣляевъ. (Н. В.)

ВАРИПАВА. Убитый и брошенный съ динамомъ въ прудъ деревни Завалды, по слухамъ,—провизоръ изъ Галичскій Козловскій, уроженецъ русской Польшы, исчезнувшій недавно изъ дома. Мотивы убійства остаются загадочными.

АСТРАХАНЬ. Кровавая драма разыгралась въ тюрьмѣ ночью. Наружный часовой замѣтилъ стоящаго въ окнѣ арестанта. Послѣ трехкратнаго предупрежденія, часовой произвелъ выстрѣлъ. Арестантъ былъ найденъ въ камерѣ мертвымъ. Смерть его, однако, какъ выяснено осмотромъ, послѣдовала не отъ пули, а отъ ножевой раны на шее. Повидимому, арестантъ явился жертвой тюремнаго самоубіиства. Онъ былъ убитъ, а затѣмъ трупъ его былъ поставленъ въ окно подлѣ пулю часоваго, съ дѣлью замаскировать убійство. (Р. С.)

Чума въ Одессѣ. Объявленъ новый бичъ для народнаго здравья.

«Р. С.» телеграфируютъ изъ Одессы: Чума прогрессируетъ, разбрасываясь по всему городу. Жилцы домовъ, гдѣ обнаружены болѣзнь, изолируются въ особые бараки. Изъ одного дома эвакуировано 160 чел.

Въ порту пароходъ Русскаго общества пароходства и торговли «Потемкинъ», крейсирующій между Одессой и Николаевомъ, собираясь въ плаваніе, грузилъ товаръ. На борту находились уже пассажиры. Вдругъ работы приостановились, и «Потемкинъ», вмѣстѣ съ командой и всѣми бѣлыми на немъ людьми, безъ предупрежденія снялся съ якоря и ушелъ въ открытое море, оставивъ красные огни и давъ сигналъ «Опасенъ». Не подходить! Дѣйствія «Потемкина» замѣтили на всѣхъ судахъ и недоумѣвали. Извѣстіе о чумномъ случаѣ на пароходѣ вызвало въ порту сенсацию. Выяснилось, что заболѣлъ матросъ «Потемкина» все время находившійся среди команды. Онъ жаловался на болѣзнь въ теченіе двухъ дней. Возвратившись изъ рейса, онъ пошелъ за совѣтомъ въ пріемный покой Русскаго общества пароходства и торговли. Врачъ сразу орѣшилъ положительное по чумѣ заболѣваніе, подтвердивъ свое дѣльнѣйшимъ изслѣдованіемъ. Пароходу было приказано немедленно выйти въ море и ждѣть дальнѣйшихъ распоряженій.

Второй случай таковъ. Въ больницу явился нѣкій Лыковъ, 19-ти лѣтъ, живущій въ нѣкой усадьбѣ. Онъ жаловался на констипацію, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

Городъ разбитъ на мелничные участки. — Ежедневно отмѣчаются новые случаи заболѣванія бубонной чумой, при назначеніи все болѣе и болѣе усиливается эпидемія холеры, вызывая въ населеніи серьезную тревогу. Объясняется это распространеніемъ чумы, во всѣхъ ужасныхъ послѣдствіяхъ. Угрожающимъ показаніемъ является то, что болѣзнь, живущій въ нѣкой усадьбѣ, констипація, чумъ. Домъ обилженъ.

6300, 6307, 6334, 6350, 6351, 6352, 6359, 6363, 64810, 44905, 45018, 45074, 45112, 45136, 45220, 45224, 45293, 45274, 45276, 45288, 45294, 45328, 45333, 45371, 45384, 45386, 45411, 4541, 45433, 45436, 45449, 45453, 45458, 45469, 45472, 45473, 45480, 45486, 45516, 45528, 45540, 45556, 45576, 45576, 45448, 45603, 45605, 45628, 45766, 45769.

Улеша 1981, 1994, 4991, 4982, 4927, 3926, 4899, 4927, 4900, 4907, 1981, 1094, 1093.

Ильяна